

## СТАНОВИЩЕ

от

**проф. д-р Димитър Темелков Костадинов, д.м.**  
**Ръководител Катедра Белодробни болести при МФ на МУ-София**

член на Научно жури, съгласно Заповед № Р-109-304/ 07.08.2020 г. на Ректора на Медицински университет "Проф. д-р П. Стоянов" – Варна

**относно:** процедура за заемане на академична длъжност „доцент“ по научна специалност „Пневмология и фтизиатрия“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“; професионално направление 7.1. „Медицина“, за нуждите на Първа катедра по Вътрешни болести, Факултет Медицина на МУ-Варна, в клинична база Клиника по Пневмология и фтизиатрия в УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД - Варна

Настоящият конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ е обявен в ДВ, бр. 53 от 12.06.2020 г. и до него е допуснат от Комисия по чл. 79, ал. 1 от Правилника за развитие на академичния състав (ПРАС) в МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна един кандидат: **д-р Дарина Николова Митева-Михайлова, дм,** главен асистент в УС по Белодробни болести и алергология към Първа катедра по Вътрешни болести и Главен асистент в Клиника по Пневмология и фтизиатрия на УМБАЛ „Св. Марина“ - Варна.

Като член на Научно жури (съгласно заповед № Р-109-304/ 07.08.2020 г. на Ректора на МУ – Варна), след заседание на Научното жури (Протокол №1 от 24.08.2020 г.) съм определен да изготвя становище по процедурата за заемане на **академична длъжност „доцент“** по област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, **професионално направление 7.1. Медицина и специалност „Пневмология и фтизиатрия“** за нуждите на Първа катедра по Вътрешни болести към Медицински университет Варна.

### **I. Описание на представените материали за конкурса.**

Изготвянето на становището по материалите, представени за конкурса, се основава на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и ПРАС в МУ – Варна, 2018 (изм. и допълнен на 15.09.2020 г.). Включени са всички необходими документи за заемане на академичната длъжност „доцент“ съгласно изискванията на ЗРАСРБ и ПРАС в МУ-Варна (чл. 125 и чл. 126).

### **II. Кратки биографични данни на кандидата:**

Д-р Дарина Николова Митева-Михайлова е завършила МУ – Варна, специалност Медицина с професионална квалификация „лекар“ през 1990 г. От 2009 г. има диплом за Магистър по здравен мениджмънт от МУ – Варна. Доктор по медицина в научна специалност „Белодробни болести“ от 2016 г. Д-р Митева-Михайлова има две специалности: „Вътрешни болести“ от 1997 г. и „Пневмология и фтизиатрия“ от 2001 г. (Е15 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 80 т. Притежава допълнителна квалификация: Сертификат за интензивно лечение на белодробните болести и Сертификат по Бронхология – конвенционална бронхоскопия.

Д-р Митева-Михайлова има посетени 16 конгреси, симпозиуми и курсове за повишаване на квалификацията. Член е на Българско дружество по белодробни болести, Европейско респираторно дружество и Асоциация Сърце – бял дроб.

### **III. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и научно-изследователската дейност.**

#### **1. Учебно-педагогическа дейност.**

Д-р Митева-Михайлова представя академична справка за учебната натовареност от МУ-Варна за последните пет години - основно участие в преподаването по клиничната специалност „Пневмология и фтизиатрия“ на студенти по медицина (упражнения и лекции със студенти, българско и английско езиково обучение).

**Средногодишната учебна натовареност на д-р Митева-Михайлова за тези пет години е 238,8 часа.**

Д-р Дарина Митева е преподавател с педагогически опит от 2011 г., когато е назначена за асистент в УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД.

#### **2. Научно-изследователска дейност.**

Представена справка за научната продукция на д-р Дарина Митева-Михайлова включва:

- Дисертационен труд за присъждане на ОНС „доктор“ по научна специалност „Белодробни болести“ (А1 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 50 т.

- Монография – една, с научна и практическа стойност и възможност за широко приложение в клиничната практика (В3 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 100 т.

- Пълнотекстови публикации в реферирани и индексирани издания с научна стойност (Scopus/WOS) – три, като едната е под печат. В две публикации д-р Митева-Михайлова е единствен автор, а в третата е първи автор (Г7 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 132 т.

- Публикации и доклади, публикувани в реферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни трудове – 19 (Г8 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 228 т.

- Резюмета от международни научни прояви, публикувани в научни списания или сборници – осем с точков еквивалент 114 т., който може да се прибави към група показатели Г.

- Пълнотекстови публикации извън задължителните за покриване на минималните изисквания за придобиване на академична длъжност „доцент“ – пет.

- Резюмета публикувани в международни списания с импакт фактор – осем с общ импакт фактор 77,125.

- Д-р Дарина Митева-Михайлова има 12 участията в научни конгреси, конференции и симпозиуми в България и 6 в чужбина.

#### **3. Участие в национален научен или образователен проект.**

Д-р Д. Митева-Михайлова е посочила едно участие в научно-изследователски проект по фонд „Наука“ (Е16 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 15 т.

#### **4. Отражение на научните публикации на кандидата в националната и чуждестранна литература (цитирания).**

4.1. Цитирания или рецензии в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове – четири (Д10 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 60 т.

4.2. Цитирания или рецензии в нереферирани списания с научно рецензиране – четири (Д12 от минималните изисквания за придобиване на академичната длъжност „доцент“) – 20 т.

Справката с посочените цитирания от други автори е изготвена от библиотеката на МУ-Варна, въз основа на регистрацията в базите данни на Web of Knowledge, Scopus, Google Scholar (Изх.№ 481/24.07.2020 г.).

#### **5. Оценка на личния принос и качества на кандидата.**

Основна част от научна продукция на д-р Дарина Митева-Михайлова е посветена на диагностиката, лечението и превенцията на пневмониите. Друго направление са бронхообструктивните състояния и в по-малка степен са разработките в диагностиката и лечението на белодробния тромбоемболизъм. От представените материали смятам, че д-р Митева се извява като ерудиран учен и опитен преподавател.

#### **IV. Критични бележки.**

Д-р Дарина Митева-Михайлова притежава достатъчен професионален опит и за в бъдеще препоръчвам тя да реализира своите творчески идеи, като ги представя на повече научни форуми, както и да публикува повече в издания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация. Така ще представи по – убедително авторските си концепции и виждания в научните си разработки.

#### **V. Заключение.**

Представените от д-р Дарина Николова Митева-Михайлова по конкурса материали отговарят в наукометрично отношение на минималните Национални изискванията от ЗРАСРБ и ПРАС на МУ – Варна - по количествени показатели на критериите за присъждане на академичната длъжност „доцент“ от Приложение 1 общият брой точки на д-р Митева-Михайлова е 590 т. при минимални изисквания по групи показатели за академичната длъжност „доцент“ - общо 400 точки.

**Въз основа на изложените данни и техния анализ давам положителен вот и убедено препоръчвам на членовете на уважаемото научно жури да присъдят академичната длъжност „доцент“ по специалност „Пневмология и фтизиатрия“ на д-р Дарина Николова Митева-Михайлова, дм, в конкурса за нуждите на за нуждите на Първа катедра по Вътрешни болести, Факултет Медицина на МУ-Варна, в клинична база Клиника по Пневмология и фтизиатрия в УМБАЛ „Св. Марина“ ЕАД – Варна.**

София,  
19.10.2020 г.

С уважение:



(проф. д-р Д. Костадинов, дм)